

Доктор Роберт А. Петерсон, Спасительное дело Христа, Сессия 20, Заключение, 6 картин спасительного дела Христа и направление дела Христа

© 2024 Роберт Петерсон и Тед Хильдебрандт

Это доктор Роберт Петерсон в своем учении о спасительной работе Христа. Это сессия 20, Заключение, 6 картин спасительной работы Христа и Направление работы Христа.

Мы подводим наши лекции к заключению.

Мы больше думали о событиях спасения Христа, и теперь мы в последний раз суммируем шесть основных картин его спасительного дела, и мы только что сказали, что эти картины изображают одну и ту же реальность. Есть шесть различных способов показать наши нужды и то, как Бог использует своего сына, чтобы удовлетворить наши нужды в его событиях спасения, особенно его смерть и воскресение. Еще одно, что следует сказать, это то, что каждая картина важна.

Прежде чем я буду утверждать о преобладании одной картины, каждая картина важна. Каждая из шести основных картин примечательна. Конечно, в писании содержится более шести картин свершения Христа.

Джон Макинтайр в книге *«The Shape of Soteriology»* перечисляет тринадцать образов. Выкуп, искупление, спасение, жертва, умилоствление, искупление, примирение, победа, наказание/кара, удовлетворение, пример и освобождение. Хотя я не уверен в точном числе и объединил бы некоторые пункты в этом списке, его точка зрения вполне понятна.

Писание представляет спасительную работу Христа, используя более шести тем. Каковы мои критерии для определения основных картин? Признавая помощь Анри Блоше, у меня есть четыре. Номер один — появление в библейском каноне с корнями в Ветхом Завете.

Во-вторых, встречаемость в большом количестве отрывков. В-третьих, теологическая значимость. И в-четвертых, признание в исторической теологии.

Используя эти критерии, я прихожу к выводу, что существует шесть основных картин. Моя главная мысль в настоящее время заключается в том, что каждая из этих картин важна для хорошего понимания креста и пустой гробницы. Таким

образом, ошибочно отстаивать одну картину, преуменьшая важность других, как мы видели, делали многие деятели в истории учения об искуплении.

Чтобы получить полное представление о работе Христа, мы должны изучить все шесть картин. Я бы назвал второе Адам Новое Творение самой игнорируемой картиной из шести в моем опыте как в академии, так и в церкви. Я надеюсь, что эти лекции помогут исправить это пренебрежение.

Замена наказания имеет основополагающее значение. Хотя каждая картина ценна, и ни одна не должна игнорироваться, я прихожу к выводу, что замена наказания имеет основополагающее значение для остальных. Те, кто слышал, как я читал доклады на ежегодных собраниях Евангелического теологического общества, будут удивлены этим выводом.

В этих работах я рассматривал юридическую замену как библейскую тему, но в своих попытках продвинуть все шесть картин я усомнился, является ли какая-либо из них мастер-метафорой. Мне не нравится эта терминология, и я уточню свое утверждение, но теперь я считаю замену основополагающей для учения о спасительной работе Христа. Я ревностно подчеркиваю свой последний пункт.

Все шесть картинок библейские и, следовательно, важны. Ошибочно защищать одну картинку, умаляя значение других, и ошибочно игнорировать любую из картинок. Тем не менее, после завершения изучения событий спасения Христа и основательного размышления над библейскими картинками, я прихожу к выводу, что замещение наказания следует считать основополагающим.

У меня есть девять причин для такой позиции, которые я разделю на четыре категории. Искупительная история, картины дела Христа, известность и Божье направление. Искупительная история.

Во-первых, аргумент может быть сделан из потока искупительной истории. Исаия 53 учит законной замене. В стихах 5 и 6, 10 и 12, пишет Кристофер, слова уместны.

Заместительные страдания и смерть Иисуса понесут беззакония тех, кто, думая, что он страдает под судом Божиим за свой грех, теперь осознают, что на самом деле на него были возложены наши скорби, преступления, беззакония и грехи. Язык жертвенного замещения и заместительного понесения грехов безошибочно прослеживается в Исаии 53. Более того, Исаия 52:13 - 53:12 оказывает сильное влияние на авторов Нового Завета, как мы уже говорили ранее.

Второе издание Греческого Нового Завета Объединенного Библейского Общества перечисляет 41 отрывок из Нового Завета в своем индексе цитат для

Исаии 52:13 по 53:12. Я скажу, что их категория для включения в Новый Завет — Новый Завет. Во-вторых, хотя Христос предсказывает свою смерть и воскресение трижды в первых двух Евангелиях, только в одном месте он интерпретирует его значение в искупительном высказывании Марка 10:45, параллельно с Матфеем 20:28. Как я утверждал ранее, это высказывание учит как искуплению, так и замене наказания. Я, Говард Маршалл, интерпретируя искупительное высказывание в свете похожих высказываний в Псалме 49 :7-9 и Марка 8:37, согласен.

Цитата: Иисус служит людям, отдавая свою жизнь как выкуп за многих. Марк, несомненно, хочет, чтобы это высказывание было рассмотрено на фоне 8:37, где поднимается вопрос, может ли человек дать какой-либо выкуп за свою жизнь. За этим вопросом также стоит Псалом 49:7-9. Цитата, воистину, никто не может выкупить себя или дать Богу цену своей жизни, ибо выкуп за его жизнь дорог и никогда не может быть достаточным, чтобы он продолжал жить вечно и никогда не видел ямы, намек на смерть.

То, что человек не может сделать, продолжает писать Говард Маршалл, было сделано Христом. Мы, безусловно, оправданы, различив здесь мысль о человеческой смертности как результате человеческого греха и усмотрев в смерти Христа выкупную цену, уплаченную Богу за искупление человечества от смерти. В-третьих, Евреям 2:17, умилоствление, и 9:23, кровь Христа, очищающая небеса, представляют собой включение, подчеркивающее замещение.

Евреям 2:7, где упоминается Его смерть как священническое умилоствление, и Евреям 9:23, где говорится о Его крови, очищающей небеса, представляют собой включение, учащее о замещении. Уильям Лейн подчеркивает заместительный характер самоотдачи нашего великого священника . Цитата: совершение умилоствления за грехи демонстрирует первостепенную заботу первосвященнического служения о примирении народа с Богом.

Концепция подразумевает жертву, и в этом контексте искупительное дело Сына состояло в том, что Он отдал свою жизнь за других. Сравните главу 2, стихи 10, 14, 18. Евреям 9:23 учит поразительной истине, что жертва Христа очищает само небо.

Еще раз послушайте Лейна. Цитата: полная, совершенная и достаточная жертва Христа очистила небесное святилище от осквернения, вызванного грехами людей. Превосходная требуемая жертва была предоставлена самопожертвованием Христа.

Таким образом, в начале Евреям 2:17 и позже 9:23 автор озвучивает сильные заместительные ноты. Он намерен, чтобы мы поняли Христа, нашего

первосвященника, и жертву в рамках этой заместительной структуры — картин работы Христа.

Большинство других изображений работы Христа включают в себя юридическую замену. В-четвертых, поэтому, хотя искупление — это больше, чем замена, оно включает ее. Мы показали это для выкупа, поговорка Марка 10:45. Мы добавляем Галатам 3:13. Христос искупил нас от проклятия закона, став проклятием за нас.

Грэм Коул выявляет заместительную силу этого текста. Цитируя Коула в его хорошей книге «Бог-миротворец», как искупление приносит шалом. Бог действовал во Христе, чтобы разрешить человеческую ситуацию в этой точке.

Божественный ход поразителен, поскольку произошел великий обмен. Как предполагают Джеффри, Ови и Сак, «трудно представить себе более простое изложение доктрины замещения наказания».

Павел использует язык рынка. За освобождение раба заплачена цена, и цена этого искупления непостижима. Христос искупил нас от проклятия закона, став проклятием за нас.

В-пятых, основанием для примирения является замещение наказания. Согласно 2 Коринфянам 5:21, ради нас не знавшего греха Он сделал грехом, чтобы мы в Нем сделали праведными пред Богом. Все три предыдущих стиха упоминают примирение.

Линда Беллвилл признает, что точное толкование того, что Бог сделал Христа грехом в стихе 21, сложно, но настаивает на том, что главная идея ясна. Цитата: если наши долги не записываются на наш счет, согласно стиху 19, то это потому, что кто-то другой законно принял их на себя, как это сделал козел отпущения в день искупления, Левит 16, и жертва за вину в других случаях, Левит 4 и 5. Вот почему Бог может делать предложения о дружбе по отношению к тем, кто в противном случае является Его врагами. Это примирение.

Если точный смысл сделанного греха, пишет она, для нас утерян, то суть ясна. Христос так близко отождествлял себя с бедственным положением человечества, что их грех стал его грехом. Закрывать цитату.

У Беллвилля есть комментарий ко 2 Коринфянам в серии комментариев IVP New Testament. В-шестых, к моему удивлению, хотя Писание много говорит о духовной войне и представляет тему Christus Victor в ряде отрывков Нового Завета, когда оно рассказывает о том, как Christus Victor спасает, оно подчиняет эту тему законной замене. В Колоссянам 2:14,15 и в Откровении 5:5-9, оба из которых мы рассмотрели.

Грэм Коул прав. Christus Victor нуждается в объяснительной силе заместительного искупления. В Колоссянам 2:14,15 и 2:14 наш долговой вексель, состоящий из десяти заповедей, которым мы подписались в своей преданности и которые мы разбили на части, рукописный вексель, осуждающий нас, прибит к кресту Иисуса.

Он платит наш долг. И затем сразу же 2:15 говорит, что Бог во Христе торжествует над начальствами и властями, совершая над ними публичную демонстрацию. То есть, именно потому, что есть замещение наказания, есть победа.

FF Bruce, я не говорил этого раньше, FF Bruce предполагает связь между Колоссянам 2:14,15. Когда демоны видят, как это было, наш долговой вексель, прибитый к кресту Иисуса, они воют от восторга. Теперь он у нас. Он проклят, наш враг.

Но Бог меняет их местами, потому что наш заместитель по наказанию является победителем. И его уплата наказания вместо нас меняет их местами, и они разгромлены, поскольку Бог удовлетворяет свои собственные законные требования и тем самым лишает начальства и власти их оружия и любого достоинства, которое у них было. Замещение наказания имеет основополагающее значение для Христа как победителя.

То же самое мы видим в Откровении 5:5-9. Иоанн видит льва из колена Иудина, который победил или восторжествовал, победил, чтобы открыть книгу. Он победил своей кровью, своей насильственной смертью. Но затем Иоанн снова смотрит и видит уже не Христа, победившего царя, а Христа, агнца, который совершает искупление, отдавая свою кровь как выкуп, чтобы искупить людей, чтобы искупить мир, что согласно Откровению 5:5-9 означает людей из каждого колена, языка, народной группы и географического местоположения.

В-седьмых, я считаю тему искупления законного замещения основополагающей для остальных, хотя я ценю каждую из шести тем. В-седьмых, жертвоприношение сильно окрашено замещением. Все последующие отрывки, касающиеся ветхозаветного фона жертвы Христа или его фактической жертвы, подразумевают замещение.

Исход 12:13, Левит 16, Исаия 53:10, Римлянам 3:25, 8:3, Евреям 2:17, 1 Петра 2:24, 3:18 и Откровение 5:9. Я хочу быть ясным, я не свожу искупление, примирение, Христа как победителя и жертву к замещению наказания. Напротив, я утверждаю, что когда библейские авторы говорили об искуплении Христа, независимо от того, какую картину они использовали, замещение легко

приходило на ум. Оно распространено по другим картинам таким образом, что это предполагает его основополагающую роль.

Значимость, восьмая, юридическая замена занимает видное место в писании. Ее корни глубоко уходят в почву Ветхого Завета. Исход 12:13, Левит 1:9, 2:1-2, 3:3 и 5:4, 29 и 31, Левит 1:9, 2:1-2, 3:3 и 5:4, 29 и 31, Левит 16:21 и 22, Исаия 53:5 и 6 и 12 по 10.

Замещение занимает видное место в Новом Завете. Римлянам 3:25, 26, Римлянам 8:1-4, 2 Коринфянам 5:21, Галатам 3:13, Колоссянам 2:14, Евреям 2:17, 1 Петра 2:24, 1 Петра 3:18, 1 Иоанна 2:2, 4:10 и Откровение 5:9. Мой девятый аргумент заключается в том, что умилоствление составляет часть Божьего направления работы Христа. Девятый, наказание за замещение является самым важным аспектом самого глубокого направления смерти и воскресения Иисуса, как я утверждаю далее.

Направления спасительного дела Христа. Мы много говорили о девяти событиях спасения Иисуса. Мы исследовали изнутри и снаружи шесть картин, которые интерпретируют эти события.

Но это еще не все. Плодотворный способ рассмотреть спасительное достижение Христа — это истолковать его в терминах направлений, на которые оно указывает. Когда мы так поступаем, мы обнаруживаем, что оно указывает в трех направлениях.

К Богу самому мы назовем это восходящим направлением. К врагам нашим — нисходящим направлением. А ко всему творению верующие включили горизонтальное измерение.

Спасительная работа Христа направлена на самого Бога. Наиболее глубоко, смерть и воскресение Христа направлены на Бога. Невероятно, но работа Христа влияет на жизнь самого Бога.

Сюда включены: замещение наказания, Божественный аспект примирения, работа Христа как аспект жертвоприношения, мотив второго Адама и, возможно, искупление. Замещение наказания. Замещение направлено в первую очередь на самого Бога.

Бог умилоствляет свою собственную справедливость, принимая на себя всю тяжесть своего гнева во Христе. Поскольку замещение приносит нам прощение, оно также имеет горизонтальное направление. Нисходящее направление подразумевается в Колоссянам 2:14.15, где замещение движет Христом как победителем.

Это не должно нас удивлять. Даже если события объединены и картинки перекрываются, направления также перекрываются. Это что-то вроде того, что хотя систематическое богословие является обоснованным начинанием, все Писание вдохновлено Богом и полезно для обучения, обличения, исправления, наставления и праведности; Библия не является текстом систематического богословия.

Это сборник рассказов, верно, который рисует множество картин. Так что мы можем вывести из него теологию, но мы должны делать это экзегетически и очень осторожно. Примирение.

Примирение происходит во всех трех направлениях. Наиболее глубоко Бог примиряется с собой в смерти и воскресении своего сына. В результате люди примираются с Богом вместе с творением.

Колоссянам 1:20. Враги Бога примираются в кавычках в смысле подчинения. Колоссянам 1:20.2:15. Жертвоприношение. Как мы видели, левитские жертвы были предназначены для искупления как людей, так и святилища.

Поскольку грехи людей осквернили его, то в Послании к Евреям 9:22.23 говорится, что смерть Христа очищает само небесное святилище, поскольку наши грехи осквернили его.

В этом смысле жертва имеет восходящее направление. Второй Адам. Как непослушание Адама было возведено к Богу, так и послушание второго Адама.

Он во всем повиновался Отцу. Искупление. Вопросительный знак.

Писание никогда не говорит нам, кому платится цена искупления. Следуя моему собственному систематическому методу, по крайней мере иногда последовательно. Конечно, взгляд на выкуп Сатане был ошибочным.

Я всегда сопротивлялся выведению направления искупления. Джон Стотт придерживается того же курса в *«Кресте Христа»*, стр. 175. Но если бы я это сделал, то это было бы к Богу.

Это было бы искупление, хотя Писание не говорит об этом. Логически, теологически и логически это направлено на самого Бога. Очевидно, есть горизонтальное измерение людей, которые искуплены.

Итак, работа Христа наиболее глубоко направлена на жизнь самого Бога. Святой Ансельм был прав. Какое достижение.

Спасительная работа Христа направлена на наших врагов. Именно гений темы Christus Victor направляет смерть и воскресение Христа на наших врагов. Работа Христа направляет дьявола, его демонов, мир, правильно рассматриваемый, смерть и ад.

По крайней мере, еще две темы имеют нисходящий аспект. Кровью креста Христа он примиряет все вещи, что в контексте включает престолы, господства, начальства и власти. Колоссянам 1:16 и 20.

Христос примиряет демонов, покоряя их, тем самым сохраняя мир в своем царстве. Сравните Колоссянам 2:15. Искупление может быть вертикальным, определенно горизонтальным и имеет нисходящие обертоны.

Мы избавлены от власти тьмы, Колоссянам 1:13. И от рабства стихиям мира, Галатам 4:3. Эта тема у Павла трудна для понимания. Мы искуплены от стихий мира.

Павел упоминает это не раз. Я не уверен. Это сбивает с толку, потому что элементарные принципы иногда, кажется, связаны с аберрантным похвальным иудаизмом, а иногда с языческим язычеством.

Я забыл, кто это предложил, но, как обычно, я беру хорошие идеи других и крещу их, я надеюсь. Итак, возможное объяснение элементарных принципов этого мира, от которого Христос нас спасает, заключается в том, что он представляет демонический элемент как в заблудшем иудаизме, так и в грубом язычестве. Спасительная работа Христа направлена на самого Бога.

Она направлена на наших врагов. Также, спасительная работа Христа направлена на людей и даже на творение. Все темы работы Христа относятся к людям, потому что, как сказал Бог Иосифу, ты наречешь Ему имя Иисус, ибо Он спасет людей Своих от грехов их, Матфея 1:21.

Различные изображения являются различными способами выражения Иисуса, спасающего свой народ. Примирение означает установление мира, и смерть и воскресение Христа примиряют с Богом, а затем и с людьми. В искуплении Бог покупает человеческих рабов греха ценой крови Христа.

Законная замена умиливляет Бога и приносит прощение виновным, которые веруют. Христос, работа нашего победителя, в первую очередь направлена на наших духовных врагов, но она горизонтальна в том, что освобождает нас от их когтей. Как второй Адам, Христос подчиняется Богу, чтобы восстановить образ Божий в нас и славу и господство для нас.

Христос, наша жертва, очищает нас своей кровью. Творение — это действительно ключ. Горизонтальное измерение спасительного дела Христа включает в себя творение.

Писание предсказывает, что будет новое небо и новая земля. Исаия 65:7-25. Исаия 66:22-23.

Матфея 19:28, когда Иисус говорит о возрождении или обновлении всего. Римлянам 8:20-22. 2 Петра 3:10-13.

Откровение 21 и 22. Учитывая падение, почему будут новые небеса и новая земля? Ответ: из-за креста и пустой гробницы. Работа Христа имеет космические последствия.

Это потому, что, цитата, Богу было угодно примирить с Собой все, и земное, и небесное, умиротворив Кровию креста Своего. Колоссянам 1:19 и 20. Дело Христа искупает мир Божий.

Ибо, цитирую, само творение освободится от рабства тлению и достигнет свободы славы детей Божиих. Римлянам 8:20-22. Замещение наказания и образы второго Адама также играют роль в освобождении космоса, потому что как проклятие было юридическим наказанием, наложенным из-за непослушания Адама, так и снятие проклятия является событием наказания из-за послушания второго Адама.

Заключение. Все три направления важны: вверх, горизонтально и вниз. Спасительное свершение Христа, которое сосредоточено на его смерти и воскресении, влияет на Бога, людей, творение и наших духовных врагов.

Горизонталь, направление или измерение, включающее спасение людей, более распространено в Писании, чем другие. Шесть картинок включают десятки отрывков, которые рассказывают о том, как Бог спасает нас, грешников, через работу посредника. И некоторые из этих картинок учат, что благодаря спасительной работе Христа будут новые небеса и новая земля.

Ниже я покажу, что это измерение, как и направление вниз, является производным от восходящего. Восходящее измерение, направленное к Богу, является наиболее фундаментальным и глубоким. Дело Христа влияет на жизнь самого Бога.

Как показали наши обобщения, инициатива в деле Христа принадлежит Богу, Троице. Это значит, что Бог действует через крест и пустую гробницу, чтобы повлиять на себя. Он удовлетворяет свою справедливость, примиряется, доволен послушанием второго Адама и очищает небеса.

Бог во Христе влияет на Бога. Это глубоко по нескольким причинам. Во-первых, это отражает величие благодати Божией в инициативе и достижении спасения.

Эта история не была задумана на земле людьми. Таково мое понимание христианской теологии в ее лучшем проявлении как апологетической ценности. Эта книга была дана нам не просто людьми.

О, это написано людьми, потому что вдохновение Писания является подмножеством благодати Божьей. Бог общался с грешниками через их собственные писания, но Бог общался с ними, и святые Божии люди писали, будучи движимы Святым Духом, 2 Петра 1:20 и 21. Эта история не была задумана на земле людьми.

Он был задуман на небесах Богом. Какая мировая религия утверждает, что Бог становится человеком, чтобы умереть, чтобы удовлетворить требования своего характера и тем самым спасти свои создания? Божественно явленная, уникальная и благодатная религия. Вторая причина — тайна самого воплощения.

Если мы не можем полностью понять воплощение, как мы сможем полностью понять крест и пустую гробницу? В-третьих, концепция вступления Бога в завет с Авраамом и, в конечном итоге, с нами в новый завет дает основу для понимания того, как хранители или нарушители завета влияют на Бога. Но в конце дня мы признаем, что мы не в своей тарелке, пытаюсь понять влияние Бога на себя через крест Христа и пустую гробницу, потому что, хотя Христос и является хранителем завета, он также является Богом. Эти вещи находятся за пределами понимания.

Они слишком много для нас. Что нам делать? Мы будем очень благодарны им. Этот восходящий элемент является основополагающим для горизонтальных и нисходящих.

С Божественным направлением работы Христа, другие два направления, без Божественного направления, другие два не существовали бы. Они очень важны, но производны от влияния работы Христа на самого Бога. Поскольку Бог умилоствивляет себя, он побеждает наших врагов и спасает нас и творение.

Я согласен с Синклером Фергюсоном. Всестороннее библейское изложение дела Христа признает, что искупление, которое заканчивается на Боге в умилоствивлении и на человеке в прощении, также заканчивается на Сатане в разрушении его власти над верующими. И оно делает это именно потому, что делает первые два.

Я не спорю, но я бы добавил, что искупление заканчивается на человеке и Сатане, потому что оно заканчивается на Боге. В моей терминологии и горизонтальный, и нисходящий аспекты зависят от восходящего аспекта. Нисходящий, *Christus Victor*, является производным от направления *Godward*.

Фергюсон хорошо сказал. Его ссылка на «*Christus Victor*» Густава Алена, книгу, название которой стало буквой, ярлыком для этого взгляда на искупление, я цитирую, в этом отношении взгляд Густава Алена был серьезно неадекватен. Он заменил мотив наказания удовлетворением победы.

Но как мы видели в писании, удовлетворение божественной справедливости, прощение наших грехов и поражение Христа над сатаной не являются взаимоисключающими, а дополняют друг друга. Каждое из них является существенным измерением работы Христа. Каждое из них жизненно важно для нашего спасения, и каждое обеспечивает аспект искупления, из которого другие аспекты могут быть видны с большей ясностью и богатством.

Более того, эти аспекты взаимосвязаны на самом глубоком уровне. Для Нового Завета драматический аспект искупления, *Christus Victor*, подразумевает триумф, который обеспечивается посредством умилоствления. Поэтому Алелен не смог осознать, что, противопоставляя драматический взгляд на искупление карательному взгляду, он неизбежно иннервировал драматический взгляд на его истинную динамику.

Заключение заключения. Я начал эти лекции с утверждения, что спасительное дело Христа глубоко, масштабно и великолепно. Я заканчиваю тем же.

Труд Христа огромен. Двадцать часов лекций об этих событиях и библейские картины не исчерпывают его спасительного труда. Он глубок.

Внимательно прислушиваясь к самооткровению Бога, мы можем многому научиться, но наши знания ведут нас лишь до определенного предела. Мы не можем полностью постичь Воплощение. Как нам измерить глубины креста и пустой гробницы? Мы понимаем отчасти, и, ожидая дня, когда мы поймем полностью, мы поклоняемся, служим и свидетельствуем.

Полное понимание придется подождать. Цитата: Теперь мы видим как бы сквозь тусклое стекло, гадательно и смутно, тогда же лицом к лицу. Теперь знаю я отчасти, а тогда познан буду, как и я, тогда познан буду вполне, как и я познан был полностью.

1 Коринфянам 13:12. Спасительное дело Христа великолепно. Оно угодно Богу, спасает людей и побеждает наших врагов. Смерть и воскресение Христа даже избавляют само творение.

Такое знание слишком прекрасно для меня. Оно высоко. Я не могу достичь его.

Псалом 138, стих 6. О, бездна богатства, премудрости и ведения Божия, как непостижимы судьбы Его и как неисповедимы пути Его. Ибо кто познал ум Господень, или кто был советником Ему, или кто дал Ему дар, чтобы Он получил воздаяние? Римлянам 11:33-35. Аминь.

Это доктор Роберт Петерсон в своем учении о спасительной работе Христа. Это сессия 20, Заключение, 6 картин спасительной работы Христа и Направление работы Христа.